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             Проверки по сигнали от институции и юридически лица 
        
 

• Сигнал, препратен по компетентност от Държавната агенция за закрила на 
детето, относно реклама на енергийна напитка, излъчвана по телевизионни 
програми, за която се смята, че вреди на децата.Отговорено е, че не е 
констатирано нарушение на ЗРТ и не може да се направи пряко заключение, 
че тази реклама влияе отрицателно на малолетните и непълнолетните; 

 
• Жалба от Великотърновския митрополит по повод предаване, излъчено по 

програма “СКАТ”, в което са били отправени неоснователни обвинения към  
Митрополията.  На Митрополит Григорий е отговорено, че СЕМ не е 
разследващ орган и не разполага с нужните правомощия, за да прецени 
доколко изнесените данни отговарят на истината, освен това регулаторният 
орган не може да се намесва в програмната политика на операторите;  

 
• Искане от състав на Софийски районен съд, за нуждите на 

съдопроизводство, да бъде предоставен запис на предаване, излъчено по 
програма “ББТ”. Отговорено е, че записът не може да бъде предоставен 
поради изтекли срокове за съхранение на контролни записи от операторите  
- съгласно чл. 14, ал. 1 от ЗРТ; 

 
• Жалба от К. Паскалев – кмет на община Благоевград по повод излъчен      

репортаж в централната новинарската емисия на ТВ ОКО, в който според 
жалбоподателя се изнасят неверни дани за управлението на общината и 
насаждане на страх у служителите в кметството. След изискан контролен 
запис от оператора,е установено, че не е налице нарушение на ЗРТ;    

         
• Жалба от г-н М. Дончев – кмет на община Берковица за невярна 

информация относно служителите и дейността на Общинска 
администрация Берковица в електронното издание “Новините от 
Берковица”. Отговорено е, че е извън правомощията на СЕМ да следи 
информация, появяваща се в интернет пространството; 

        
• Жалба - копие до СЕМ от инж. Нонка Каменова, кмет на община Златица, 

засегната в предаване на Радио Ауреа. Операторът не предостави 
контролни записи  и писмото се върна като непотърсено. Липсва отговор и 
на запитването ни дали е предоставено право на отговор и достъп до архива 
на радиото. Операторът не се е пререгистрирал в СЕМ. С повторно писмо 
за всичко това е уведомена инж. Каменова;  

        

• Сигнал на зрителка, препратен от г- жа Мария Димова, областен управител 
на гр. Русе, която информира за излъчване на порнографски филми  от 
операторите Делта ООД и  КИС ООД. Г-жа Димова е уведомена за 
предприетите мерки;  

 
• Приключване на преписка във връзка с предоставяне право на отговор  на 

Областния председател на ПП “Герб”, засегнат от излъчено предаване по 
програма “СКАТ”. След получен отговор от оператора жалбоподателят е 
уведомен. 
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          Проверки и отговори по сигнали на частни лица 
 

• Приключване на преписка във връзка с предоставяне право на отговор: 
постъпило в СЕМ писмо от  г-н К. Кеворкян, чрез адвокат, относно 
непредоставено му право на отговор от страна на  “Нова телевизия – Първи 
частен канал” ЕАД  - в предаване на “Нова телевизия” са били изречени 
“произволни и немотивирани оценки” по отношение на новата му книга. 
Операторът уведоми СЕМ за готовност да предостави право на отговор. 
Жалбоподателят е уведомен; 

 
• Преписка във връзка с предоставяне право на отговор: от гражданка, 

засегната в две издания на предаване,  излъчено по програма “Нова 
телевизия”. С оглед извършването на проверка  по случая, е отправено 
запитване към оператора. /Преписката продължава./; 

        
• Сигнал по повод излъчени филми, предавания на външни продуценти, и 

музикални клипове без уредени авторски и сродни права от оператора ЕТ 
“Фанти – Г- Илия Йорданов. След  документална проверка и мониторинг на 
телевизионната програма, се установи,  че за един излъчен игрален филм  и 
за едно предаване не са предоставени доказателства за отстъпени права за 
разпространение. Изпратен е отговор  и е уведомено Министерството на 
културата; 

        
• Жалба по повод показан ЕГН в предаване на Скат +. След проверка не е 

установено нарушение на ЗРТ;  
 
• Сигнал от гражданин относно разминаване на субтитрите с оригиналната 

фонограма  в предавания на  програмите “Viasat History“ и “Viasat TV 
1000“. Отговорено е, че проблемът е извън правомощията на СЕМ и 
препоръчан контакт с представителите на тези оператори в България 
/посочени телефони и имейл-адреси/. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
 


